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A nagyváradi küldöttség.
(B ) A Tisza Kálmánt meghívó nagy 

deputátió alig érkezett volna alkalmasabb 
pillanatban Budapestre s a szónokló Ritoók 
ur sem mondhatta jobbkor Tiszát a világ 
legnagyobb emberének, mint épen akkor, 
midőn a tisztelt kormányelnök ur oly czi- 
nikus nyilatkozattal állott elő a parlament­
ben, melyért megérdemelte volna kormá 
nyának vád alá helyezését.

A nagyváradi százas küldöttség — 
feltesszük — önérzetes és becsületes em­
berekből áll, Kik előbb születtek hazafinak, 
mint mamelukoknak és ha mint önérzetes 
és becsületes emberek komolyan gondolkozni 
is akarnak: bizonyára a mamelukság lelke­
sedésének hevére hideg zuhanyt kellett, 
hogy öntsön képviselőjelöltjüknek, a bel­
ügyminiszternek, a Horánszky Nándor inter- 
pellácziójára a hontmegyei korteskedósek 
tárgyában adott megbotránkoztató válasza, 
mert a százas deputácziónak jogász tagjai 
nem tarthatják a miniszteri választ egyéb­
nek, mint a jelen kormány rendszere által 
különben is, a fagy-pontig alászállott jog­
renden ütött újabb botrányos sérelemnek 
és az igazság rovására kijelentett maró 
czinizmusnak.

Horánszky Nándor a szabad választás 
jogának megsértéséért interpellálja a bel­
ügyminisztert, a hivatali kötelességükről 
megfeledkezett s hatalmával visszaélt hont­
megyei tisztikart bevádolja, a leleplezéseket; 
megteszi, — a megvesztegetésre szánt pénz' 
egyrészét (a 14 forintot mint bűnjelt be­
mutatja, megnevezi a tényezőket és a té­
nyeket : és a belügyminiszter azon nyilat­
kozattal védi a vádlottakat, a mely nyilat­
kozatot a vádlottak szolgáltattak kezéhez s 
hogy csattanésabb és érvelőbb legyen az 
interpelláczióra adott válasz, gúnyolódva 
utasítja az interpelláló! a peticzió jogára, 
azon biztonság érzetében, hogy a jól dresz 
szirozott kormánypárti többség, tehát a bű­
nös fog majd bíráskodni a vádlottak ügyé­
ben.

A belügyminiszternek ezen nyilatko­
zata nyilvános felhívás az államhatalom kö­
zegei ellen, ujjmutatás arra nézve, hogy ne 
féljenek, szabad a vásár, hatalmukat fel­
használhatják büntetlenül a választásoknál 
a kormány érdekében, mert a kormány sa­
ját korteseit csak nem fogja megbüntetni 
hasznos szolgálattételükért.

A jogrendnek minden tisztelője meg­
várta, megkövetelte volna a belügyminisz­
tertől, hogy az általa oly nagy tűzzel hir­
detni szokott igazságszereteténól és pártat­
lanságánál fogva vizsgálatot rendel el a 
vádolt tisztviselők ellen, azonban 5 elég­
nek vette a vádlottak vétkét elsimítani s a 
politika élet meghamisításának szabadon 
gyakorlására az összes megyéknek utat mu­
tatni, azon számításból, hogy ha a tisztes­
séges eszmék terjesztését a hatalom és er­
kölcsi megvesztegetés ezerféle eszközeit 
megfékezi, a kormány többség nem fog ki­
jönni a választási urnákból.

A nagyváradi meghívó küldöttségnek 
újabb ajánlólevél a belügyminiszternek ezen 
minden jogrend ellenes védekező szereplése 
arra nézve, hogy jelöltjük mit tart szabad- 
elvüségnek ; de az ellenzék független hívei­
nek is egy újabb adat arra nézve, hogy az 
olyan kormányt, melynek feje a törvény­
ellenes visszaéléseket és erőszakoskodáso­
kat hatalmi jogából kifolyólag elpalástolni, 
a jogrenden ejtett sérelmeket megtorolhat- 
lanul virágozni engedi, lelkiismeretóvel ösz- 
szeegyeztethetőnek tartja e jelöltjeiben tá­
mogatni.

A velünk szomszédos Nagyváradnak 
ellenzéki érzelmű választói és velünk együtt 
pártunk összes hívei csak visszhangozzák 
azon tiltakozást, mit a képviselőházi ellen­
zék a n.-váradi aj képviselőjelölt, a belügy­
miniszter ellen a szavazatnál tanúsított és 
azon mesterséges 33 szótöbbség, mely a 
belügyminiszternek interpelláczióra adott

valaszat tudomásul vette, 77 ellenszavazat-1 Baksay Sándorra pedig 34 szavazat «sett.* 
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Utána. Orbán Balázs szólt. Felhozta, íioítv i
az uj országház megtöri és eltorlasrclia a cor- t sz3>8Z£tot nyert jelölt: Szász Károly és 
sót, hogy kétannyi lesz a kökséze. 'mint ». f Lí^s ^?6ti sirükabb választás eitessík 
menny, előirányozva van. Végül határoza ----------------- -------------

melyet a főváros és a közmui-kafaná^ ‘ráLt’ jj ta^t- to3y a Párt az uj erszégház építéséről 
előbb megvizsgálni — Meszlérvi ^fiuA ft"a' ?zóió Ujjvaslaí kivetésére szavaz, s határozati. 
fogadja el a javaslatot men í Li/ ^nvT I j,aV£8latotx rlJuJt be, melyben a kormány pénz-j 
fog kerülni az eniliet ’ őrnsi a 8 millióba | ügyi s építészeti viszonyoknak megfelelő or-1

szerinte is 15 millióba kerülne az 
ház a belsfi berendezéssel ;1 . , 1 1 •- v> íiuiiiuh enu
letet akar a museum mintájára. Végül hat. ja 
vaslatot ad be újabb előterjesztés végett. Ap 
ponyi beszédét megéljenezte az ellenzék. Tisza 
Lajos gróf a javaslat mellett beszélt. Helfy is 
beszélt a javaslat ellen, hogy a kormány tul- 
ment a meghatalmazáson, melyet a törvény- 
hozástól nyert, hogy a költségek nagysága is­
meretlen lévén, azokat nem szavazhatja meg 
Erre Tisza Kálmán emelt szót s czáfolta Or­
bánt és Apponyit. Majd Somssich emelt szót, 
JLisza Lajos grőftal polemizálva. Végezetül még 
Tisza Lajos gróf és Tisza Kálmán feleltek 
Somssich állításaira. — A tegnapi ülésen 
Horváth Imre a javaslat ellen, Móricz 
Pál pedig mellette nyilatkozott. B a r t h a 
Miklós Apponyi javaslatát fogadta el. Szóltak 
még Halász Géza, Csanády Sándor, 
Jókai és Magyar János, kinek F eny­
ves s y Ferencz azt mondá, hogy tegyen előbb 
sürü fátyolt arczára s csak akkor álljon az 
iparosok eléne, mint azok protektora. Zajos, 
zugó rosszalás és „rendre !“ kiáltások hang 
zottak fel erre a házban. Tisza miniszter 
elnök aztán Fenyvessynek. . . leczkét 
tartott!

*

A képviselöház pénteki ülésében — a 
mint fentebb láttuk — viharos jelenetek tör­
téntek. A ház az uj parliament! épületről szóló 
javaslatot tárgyalta. Sokan szóltak, a kormány­
párt kóréból oly kitűnőségek, mint : Jókai 
Mór, Szontagh Pál, Ivánka Imre. Az ellenzék 
részéről Bartha Miklós s Fenyvessy Ferencz 
tartottak kitűnő beszédeket ; az utóbbi beszé 
de okozta a vihart. A kormánypárt részéről 
Magyar János plébános is szólt, ki kormány- 
párti érdemeiért nemrég veszprémi kanonokká 
neveztetett ki. Ennek a beszédére tett Feny­
vesig megjegyzést. Elősorolta, hogy Magyar 
János minő terhes adókat szavazott meg, 
arra figyelmeztető, hogy tekintve e múltját 

ha most a nép közé megy korteskedni, 
— mint Moore Tamás költő egyik versében 
mondja, — takarja el fátyollal arczát. — 
E kijelentés nagy zúgást ébresztett a kormány­
pártban, zajos éljenzést és tapsot az ellenzék 
padjain. Tisza miniszterelnök felállt és szólni 
akart. Az ellenzék még mindig tapsolt. E je­
lenetek pillanatokig tartottak. Miután Tisza 
miniszterelnök szólt, Magyar János holnapra 
haiasztá feleletét Az ülés feloszlott, a képvi- 
zelők a teremben csoportosulta«. Ivánka 
Imre a csoportban egy sértő 
mozdulatot tett Fenyvessyvel 
szemben, mi nagy feltűnést kel­
tett s a ház tagjai igen kínos 
benyomásai oszlottak szét...

—, hogy a benyújtandó tervezetre nézve 
uj ország-1 ha gassa meg a főváros és közmunkatanács 

milliós épü- véleményét.

= A fővaros közgyűlésé az országház 
ügyét tárgyalta csütörtökön. A közgy. felmerült 
az indítvány, hogy az állandó országgyűlési 
épület dolgában kérvény intéztessék a képvi­
selőházhoz, a melyben felhozandó, hogy a vég­
leges elhatározás előtt kőzőltessenek a tervek 
a fővárossal. Ezen indítvány ellenében felhoza 
tott, hogy a kormány épp úgy. mint bár­
mely más építtető köteles a terveket a fővárosi 
hatóságnak és közmunkatanácsosnak bemutatni, 
s akkor módja van a hatóságnak észrevételeit 
megtenni.

— A dunamellékl ref. szuperltendens
választására beérkezett szavazatokat tegnap 
bontotta fel az erre kiküldött bizottság, Ló- 
nyay Menyhért gr. elnöklete alatt, a buda­
pesti ref egyház épületének nagytermében. A 
szavazás eredménye iránt rendkívül nagy ér­
deklődés mutatkozott, a bizottság tagjain kí­
vül a helv. hitv. egyház budapesti kiválóbb 
tagjai közül számosán voltak jelen s a vidéki 
lelkészek közül is többen jöttek fel erre az al­
kalomra. A szavazás ismét nem veze­
tett eredményre, ismét nincs 
abszolút többség. Szász Károly ka­
pott összesen 111 szavazatot, Fila Lajosra 95,

— A tiszáninneni egyházkerület közgyű­
lése Miskolczon megkezdődött. Mindenelőtt fel­
olvastatott id. Vay Miklós báró fógondnok le 
vele, melyben tudatja főgondnoki állásáról való 
lemondását. A közgyűlés elhatározta, hogy kül­
döttséget msneszt Vay báróhoz, mely felirat­
ban fogja kérni a főgondnoki állás további meg­
tartására. Ezután a püspök bejelentette a múlt 
évi közgyűlés óta történt eseményeket. Elha­
tároztatott az iskoláknak az uj tőrvány szerint 
szervezése, aminek keresztülvitelére államse­
gélyért fognak folyamodni.

_ A nagyváradi küldöttséget csütörtökön 
fogadta a miniszterelnök a szabadelvű körben. 
A küldöttség zászlóval vonult a „Hungária“ 
szállóból a kluba. Ritoóh Zsigmond, a küldött- 
döttség szónoka fellengős szavakban nyilatko­
zott Tisza Kálmán szabadelvű politikájáról, vé­
gül pedig felajánlotta a kerület jelöltségét. 
Tisza K megköszönve választóinak bizalmát, ki­
jelenté, hogy ezentúl is feladatának fogja is­
merni : megvédeni (ő, ö fogja megvédeni!) a libe- 
ra'izmus. eszméjété úgy a radikalizmus 
veszélyei, mint a hátrametiésre mutatni látszó 
áramlatok ellen. Ezt a feladatot igen nehéznek 
találja Tisza Kálmán, ámbár a gyakorlat mu­
tatja, hogy engedelmes többségével igen kőny- 
nyen hajtja keresztül nem liberális nézeteit, 
hanem önfejű politikáját. Végül a nagyváradi 
izraelita hitközség is tisztelgett Tiszánál, mely 
megtisztetést és kitüntetést szintén köszönettel 
fogadta.

— Az állami távirdahálózat kibővítése
A közmunka- és közlekedésügyi minisztérium­
ban tárgyalás van folyamatban az állami tá­
virdahálózat lehető kihasználása és rendszeres 
fejlesztése czéljából az iránt, hogy azon közsé­
gekben, melyekben az állami és közigazgatási 
érdekek követelik, távirda, avagy telephon ál­
lomások állíttassanak fel.

== Rente eladás. A bankár-csoport, mely 
a hitelintézettel összeköttetésben van, a pénz­
ügyminisztertől a folyó évi deficit fedezésére 
19 milliónyi ötszázalékos papir-rentet fix ár- 
árfolyamon átvett. — Az árfolyam 
megfelel az árfolyamnak, melyen ugyan 
e csoport nemrég az osztrák papir-rentet át­
vette, leszámítván belőle a két papír börzei 
eladási ára közt mutatkozó különbözeiét.

Az uj országház vitája.
(r. e.) Az országház felépítésének legal­

kalmasabb idejét éppen most látja elérkezett­
nek a kormánypárt. Ha tekintetbe vesszük, 
mennyire népszerűtlen s igy veszélyes valami 
épen most, a választások előtt erőszakolnia 
egy a vagyoni tőnk szélén állő országházra 
egy 8—9 millióra előirányzott fényüzési épü­
letet: okvetlen feltűnik s eszünkbe jő b. Or­
bán Balázs képviselő ur azon kijelentése, 
hogy informálva van az iránt, kiknek tu 
lajdonát képezik azok a telkek, 
melyekre az országház építé­
sét tervezik. A jobboldalon — Írják az 
országgyűlési jelentések — irtózatos zaj támadt 
erre a nyilatkozatra. „Nevezze meg!“ „Mondja

meg, kik azok“ s hasonló felkiáltások sürü egy­
másutánban követték egymást. T i s z a L. fel­
hívta az elnököt, szólítsa fel Orbánt annak ki­
jelentésére, kiket értett. A jobboldal helyeslő 
lármájába az ellenzék zajos ellenmondása ve­
gyült. Egyes képviselők közbekiáltása élénken 
kivált ez átaiános zajból, melynek az elnök 
felszólalása vetett véget, melyben igen helye­
sen — 3 labet, saját pártjának egynémely tag­
jára nézve sem czélszerütlenül — azt a véle­
ményt fejezte ki, hogy a szónok nem tartozik 
'mk1.tkozni arról, a mit elhallgatni akar.

Egy .“.talán a jobboldal izgatottsága csak­
nem érthetetlen volna, ha az országházat kör 
nysz.6 telkek tárgyában Tisza Kálmánt nem in- 
terp-Málták volna még a múlt ülésszak alkal­
mává’. Ekkor kitűnt, hogy amaz értékükben 
most már órásilag emelkedő telkek mind, mind 
a kormányhoz igen közel álló családok tulaj­
donai. Lehet, hogy a jövő országgyűlésen már 
a tervet nem lehetne kivinni — jó lesz azza 
sietni most.

Dehát Isten neki — legyen épület s le­
gyen belőle haszna fővárosnak és Tiszának, 
van abban is valami, a mit Tisza Lajos mond : 
„Ezen építendő állandó országházat — úgy­
mond — úgy képzeltem magamnak, mint va­
lamely középkorú stylben emelt összhangzatos, 
de a merev mdregyenességet, már a modor 
szeszélyes sége'nél fogva kizáró épülettömböt; 
egy tömör óriás torouybástyával, kiépítve a 
Dunára, a mely mintegy jelképezze a magyar 
állameszmének és a magyar alkotmánynak alap­
jaiban való megdönthetetlenségét, a mely kö­
rül csoportosulnának különbö­
ző méreteikkel, különböző díszítéssel, 
kiszögelléseikkel, csúcsos vagy lapos 
fedeleikkel a még szükséges többi helyisége­
ket magokban foglaló épület-testek, jelezve 
mintegy alkotmányunknak különböző korsza­
konként és különböző mérvben való fejlődését.“ 
Nagyszerű, inpozáns ! De hát — jegyzi meg 
az „Egyetértés“ — Magyarországon eddig ern- 
lékszerü épületek úgy emelkedtek, hogy azok 
előállítási ára nem volt magasabb 2—3 millió­
nál. S ha ennyivel nem érjük is be, beérhet­
jük annak kétszeresével. Annyiért lehet em- 
lékszerü sőt pompás házat építeni a parlament 
számára, s nem kell reá 15—18, vagy még 
több milliót költeni.“ Főkóp ha a „kiszögellés“ 
„díszítés“ az a mi oly méreg drága. Ezen fel­
fogásunkat hangoztatta gr. a p p o n y i Al­
bert, ki az egész fényűzés építkezés fényes 
kritikáját szolgáltatta a kővetkezőkben:

„Ily körülmények között két eset áll. T. 
i. vagy megbirja a mi költségvetésünk azt, 
hogy annak állandó kiadási fedezete még éven- 
kint égető szükség nélkül nehány százezer írt­
tal emeltessék, vagy nem. Ha nem bírja meg, 
a minthogy én azt hiszem, hogy nem bírja 
meg, akkor nekünk az okvetetlen szükség pa­
rancsolta határon túl nem szabad ily terheket 
megszavaztatnunk. (Helyeslés a bal és 
a szélsőbalon) nem szabad ily kiadáso­
kat létesítenünk. (Helyelylés a bal és 
a szélsőbalon).

Ha pedig megbirja, akkor az általam fel­
hozott példákra hivatkozom, tudok még sok 
tárgyat és sok szükségletet, melyre előbb kell 
ezen százereket kiadnunk, (Élénk helyes­
lés a bal és a szélsőbalon), mi­
előtt azt nem egy állandó és a nemzet mél­
tóságának megfelelő dekórummal kiállított or- 
szágházra, de tisztán, de tisztán az országház 
díszének szükségtelen fokozására fordítjuk! (Za­
jos helyeslés a bal- é s a szélső 
balon).“

Ez bizony tökéletes igaz. Ha jut pénz 
9 milliós országhárra, mért ne jusson néhány 
százezer forint a csángókra, III. egyetemre 
vagy más szükségesebb dolgokra? Azt mondja 
Tisza Lajos: „Az országnak budgetje, ha 
jól tudom, 300 millión felül van. Egy három­
száz milliót meghaladó budgetnél 100, vagy 
200 ezer forintnyi többlet még nem olyan 
nagy súlyú, hogy adóemelést vonna maga 
után.“ Imé, ezt a logikát kellett volna érté­
kesíteni a csángó ügyben is.

Vita tárgyát képezte az uj országház 
alakja is. Némelyek, a kormány és Tisza 
Lajos a nagyobb költségekkel járó g ő t stylust 
pártolták, még pedig — a mint vesszük észre — 
a 16-ik századig uralkodott dekorativ modort. 
Mi azonban — az 500 évig épült kölni dóm, 
a közel 30 éve nyaggatott budapesti lipótvá­
rosi bazilika és... és... a debreczeni „Arany 
Bika“ szomorú példáján okulva — azon 
gyanúnkat fejezzük ki, hogy az uj országháza 
nem lesz sem olyan mint a g ó t h s,tylü ve- 
lenczei dogepalota, sem olyan mint a rene- 
i s s a a Q e-stylü angol parlamentek, hanem 
egészen olyan lesz, mint egy . .. husosfazék !
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-- Hatodik nap. —

Oebreczen,

ref eqvh. kér gvUlÓSe.Srál6tt az egyikre, másikat a?„Fortuná*-ba be- 
aj ' rakták.

Hogy ki az »egyik“ és ki a „másik“, az 
már aztán mindegy. A publikum nem nézi azt, 
hogy mind a kettő csak olyan „lógos“ volt az 
újságok mellett s az igazi zsurnaliszták között 
sohasem számított egyik sem, csak annyit hall, 
hogy újságírók voltak, s hajlandó róluk s utá-

anarch isták. ezred katonazenekara fog játszani, E helyre
Budapest, május l. * zene tartamára b e i é p t í díjjal 

Az egészséges magyar földbe egy beteges
május 2.

A mai napon több apró, kevésbé köz­
érdekű, leginkább az egyházmegyékről feleb- 
bezett ügyek intézteitek el. A jegyzőkönyvek 
felolvasása hosszú időt vevén igénybe, a tár
gyalás későn vette kezdetét. Egyébiránt azon | D°k megítélni az összes újság Írókat.

- - • - - - - - - • A napokban magamnak is a „rortuná“-
ban volt dolgom. A folyosón találkozom egy 
biró ösmerősömmel.

Most már nem panaszkodhatnak önök mi 
reánk, — mondja a biró.

Hogy hogy ?
A hiriapirók számára ezelőtt külön czellát 

rendeztünk bo a „Fortuáná“-ban.
Köszönjük ! — szóltam fanyar mosolylyal 

s siettem odább állni.
A mint a kapun kilépek egy királyi al- 

ügyész jön velem szemközt.
— Hát mikor jelenik meg az uj lap első 

száma ? kdrtiezi.
— Mifeie ujlap ? kérdem elcsudálkozva. 
— Ne tetesse magát, mintha nem tudná. 

Hiszen a kollegái csinálják.
— Esküszöm ez óüomra, hogy semmit

kisebb ügyek, melyek fölmerültek, nem is vol 
tak olyanok, melyek hosszas vitára nyújthat­
tuk volna alkalmat s isy a gyűlés, mintegy 
csak átsiklott felette

Mint egyik egyháztörténet Írónkra vo- 
natkozó esetet, megemlítésre méltónak tartjuk 
art. hogy R »cf K á r o ly ménes-gyoroki lel­
késs *». újonnan alakult Szapárifalva egyház- 
községbe választatott meg. A választók kisebb­
ség? azonban kifogásokat tett a megerősítés 
ellen és azt állitá. hogy a választásnál több 
rendbeli szabálytalanságok merültek föl. Az 
egyházmegye megerősítette Rácz Károly vá­
lasztását de a kisebbség nem nyugodván bele, 
íelebbezéssel élt : az egyházkerület azonban 
helybenhagyta az egyházmegye intézkedését. 

Derült-eget keltett, még pedig nem ok

„K i 5 r c v o 1-

idegen növényt akarnak beplántálni. Az anar­
chiát.

Büszkék lehetünk reá, hogy e fejetlen 
szörny nem magyar szülött és reméljük, hogy 
hogy állandó lakhelyet nem is talál hazánkban*.)

De hogy ne is találjon arra a hatóságok­
nak és a társadalomnak egy aránt közre kelt
müködniök.

Az éhség és a pálinka karöltve a tudat­
lansággal az őrülteknek egy veszedelmes szek­
táját teremtette meg a külföldön, mely mindent 
felforgató „elveivel“ már Magyarország felé is 
kinyújtotta undok csápjait

Az anarchia a czivilizált világnak régi 
réme, a szabad Görögországban születet; de 
az a forma, a melyben most megjelenőik uj és 
a legveszedelmesebb.

Ma nem elégszik meg a dikcziókkal, utczai 
botrányokkal s a sárdobálással; ma titkon 
rejtve működik, s fegyverei & lőpor, tőr, pisz­
toly, dynamit, petárda és pokol gép.

S e fegyverek ellen nincs védekezés; nem 
nem látható ellenséggel harczolni nem lehet.

A czivilizált világnak alig van már oly 
zuga, mely érintetlen volna e fekélyt terjesztő 
banda tizeiméitől. Berlin, Páris, London s Szt.- 
Pétervár a főfészkei az anarchistáknak.

A mi azonban reánk nézve különösen 
veszedelmes, már a közeli Bácsben sőt Ausz­
triának több városában is felütötték fejeiket. 

«Mint egy fojtó gyűrű övezi körül Magyaror- 
; szágot különösen nyugat felől az anarchista 
tábor.

És 
dolog.

nélkül, a felső-bányai lelkész fizetés ügyében! _ _ .
történt kérelem, ügy az egyháztagok, mint |sem tudok. Hát mi iesz e cinné ?
(Jzelder Márton sérelmesnek tartották | u— Azt naLottam hogy 
magukra nézve az egyházmegye határozatát a|V3i t _
felebbeztek ez ellen; egyszersmind azonban j — Ah i -mzútem imiedezci. 
egymás ellen is kérelmeztek. Nevezetesen ? Munkatársai lesznek Giaarszky Lajos,
Czelder Márton a személyéhez kötött s az j Barabás Albert, Clair Vhrnos, Seranscz Emil, 
egyház község által évek óta fizettetni szokott j Pokorny Jenő, Brar-kcvics György ős Rud- 
150 frtnvi pótlékot újólag követelni, az egyház- * nyánszky Gyula . . .
tagok pedig a fizetési kötelezettség alól feiol- J íovább nem hallgattam^ a névsort, mert 
daiíi kérik magokat. Az egyházkerület azonban sgyors&bunn lörCptiue . a várból,mint a gőzsikló, 
helyben hagyja az egyházmegye azon h&tároza- 
tát, hogy a bonyodalmas ügyek megvizsgálá-j
sára s a fölmerült viszályos dolgok elintéző-^ Hanem egy tisztességes hírlapi vállalat|ségi p&lita előtt s Gráczban és Laibachbau 
sére egy bizottság küldessék ki. $ szintén e héten szüiefett. Ez & „M a g y t, r j egész csapat anarchistát fogott ei a rend-

Küiönben a felebbezett ügyek nagy része Aszalón,“ melyet Hevesi József szerkeszt, s 5 őrség,
dijievelekre, cserére, adás vevésre vonatkozik ' mely körül Jókaitól kezdve az egész magyar j Az Ausztriából kiutasított anarchisták egy 
és több felől formai hibákkal bírván, egysza-1 irodalom csoportosul. Reméljük, hogy nem isf része Magyarországba jött s Budapest már is 
rüen visszautasiítatott. Előfordult olyan eset: fog hiányozni egy magyar szalonból? megérezte jelenlétüket, 
is, hogy a lelkészilak eladása főkép azzal in- i sem.
dokoltatik, hogy poloskás a ház. f A képviselő házban csak a folyosókon

A gyűlés tagjai nagyon meglátszott már, jván igazi élet. Ide járnak mo t a vidéki kül-
hogy beleuntak a tanácskozásba s mindössze í döttségek képviselőt fogni.

Még csak alig gyilkoltak meg Bécsben 
^ em.tréfa, ez szóról ösőra megsör-1 Hlubek és Blöch titkos rendőröket, midőn 
Tísstk belőle kivonni s, tanulságot.! Krakkóban egy petárda robbant fel a rendőr-

Ifim YwilfiSf ? c4cn TMvlitfl plAf.t. n fírárrhfln Á» T.flihnrhhfi.it

A hatóságok gyors intézkedése s talán a 
fővárosi nép józansága, mely a felforgató esz­
méknek nem egy könnyen hódol, eddig meg­
gátoltak ugyan itt minden nagyobb katasztró-

kilenczen örvendhettek annak, hogy végre va- j Még a folyosó adomáiban is a választások f fát, de vájjon ki kezeskedik arról, hogy nem 
lakára be lön rekesztve a gyűlés, melyet fő-1 szerepelnek. i fog-e ez bekövetkezni majd a jövő évben, mi-
tiszteletü püspök ur rövid, de meleg szavak-1 A kis Fenyvessy megszólítja Csernátonyl. * dőn az országos kiállítás miatt nemcsak az
kai zárt be. A berekesztés előtt azonban el- j — Épen most fogtam a pártomnak egy f ország minden részéből, de külföldről is ezré-
rendeltetett, hogy két tanácsbiróra a szavaza- f biztos kerületet! j vei jó az idegen s az anarchisták épen az oly
tok julius 15-éig bezárólag adassanak be. Ennek } — Ne mond, biztos? | alkalmakat szokták felhasználni gonosz és őrült
beszedése a számolása végett kiküldetik egy \ — Csak pénzünk nincs hozzá, meg kép- \ terveik kivitelére, midőn nagy ünnepélyessé-
kizottság, melynek tagjai Révé-z Bálint elnök-< viselőjelöltünk. $ gekr.él a sokadalom között elrejtőzhetnek,
lete alatt gr. Dégenfeld József, Kiss Albert,? — No, hogy pénzetek nincs, azt még tán; Veszély fenyegeti azonban nemcsak a fő- 
Armós Bálint és Némethy Lajos. í elhiszem ; de ha a ti ellenzésteknek annyi vá- í várost, hanem a vidéket is.

E gyűlésről több fontos ügy tárgyalása f lasztója volna, a hány képviselő jelöltje, akkor f A fővárosi rendőrség ugyanis egy csomó 
maradván el, kimondatott, hogy a nyáron rend- {ti kerülnétek a kormányra. (anarchistát most utasított ki Budapestről ille-
kivüli közgyűlés fog tartatni. Ez alkalommal | Egy másik választási adoma, mely most hőségi helyeikre, ez igy kényszer útlevéllel 
hihetőleg lelkész — felavatás is lesz. i kering a' folyosókon, szintén a mérsékelt ellen-1 vidékre ment anarchisták természetes dolog,

' ^gül.felenfiitjtik még, hogy Petőfi szó-1 zék ellen fordul. (hogy elfogják hinteni a rósz magvakat a vi-
szobor felállítására szükségelt költség, a kö- — Tudod-e pajtás, hogyan lett Pantacsek
zönség körében eszközöltetett, — ennek visz- [mérsékelt ellenzéki ? 
szafizetésére a gyűlés tagjai közt gyűjtés in-j — Hát mond el.
, jutatott meg. Noha az adakozásra való fel- i — Hát Pantacsek barátom a mint íőlke-
hívás csak párnapja, hogy megkezdődött, mi- } rült Pestre legelőször is elment a szabadelvű 
kor a képviselők nagyrésze eltávozott, az ered-} körbe. Egy darabig ott lézengett, végre meg- 
méiiy mégis igen szépnek mondható, amennyi- j unta a dolgot, hogy senki sem szól hozzá, s 
i en e rövid idő alatt is mintegy 69 írt gyűlt j ott hagyta a kört. Elment a függetlenségi párti 
összea nemes czélra._______________j körbe. Itt meg a mint belép, elébe áll egy is-

Fhvárnsi IrviüI Imeretlen zsíros alak s megvesztegeti a vállát:
ruvarosi level. j „Tudod-e békás ferblzini ? Pautocsek ettől a

„ x t , Budapest, ipnl 29 j fraternizálástól úgy megijedt, hogy szaladt
lermészetes, hogy megint botrányról kellj egyenesen a mérsékelt ellenzék klubjába. A 

írnunk. Hiszen ma holnap botrány nélkül nem i mint ide belép, a szolga félreösmervén őt rög- 
is lehet fővárosi levelet képzelni. f tön felugrik s mély meghajlással fogadja : „Alá-

Es megint újságírók csinálták a botrányt. 5 zatos szolgája méltóságos ur! — sőt rnég a 
Az egyik gyalázó levelet irt a másikról, a má- • kabátját is lesegitette. Poutacsek barátunk le­
sik beperelte ezért s midőn a bíróság felmen- \ hát megmaradt mérsékelt elllenzéki
tette az egyiket, a másik revolverrel Kétszer selőnek. kfpvi-

déken is.
Éber figyelemmel kell tehát lenni, hogy 

e magvak ki ne hajtsanak.
A vidéki rendőrség a vidék intelügentiá- 

jával karöltve hasson oda, hogy a józan ma­
gyar népet meg ne mételyezhessék a felfor­
gató agitátorok.

S annál is inkább kell erre most ügyelni 
mert a nagy hullámokat vert. Választási moz­
galmak igen könnyen szolgáltathatnak alkalmat 
a bűnös üzelmek megindítására is.

Porzsolt Kálmán

Helyi hírek.
* A nagyerdő megnyitása holnap tör­

ténik meg. Ez alkalommal a fürdő-vendéglő 
udvarán játszani fog a helyben állomásozó 39.

! iáiM

A »DEBRECZEN« TÁBCZÁJA.
Mikor a bot is elsül.

(Egy vén vadász életéből.)
— Láttál e már finánezot gyalogolni ?
-- Hogy ne láttam volna, hisz a fináncz 

sohase lovagol!
— De láttad e már, mikor a fináncz a 

nyelvét ölti ?
— Még azt nem vigyáztam meg.
— No hát akkor vigyázz ide elmondom 

az öreg Zolti bácsi kalandját.
— Valami vadász kaland a Gacsár bácsi 

tarisznyájából ?
— Nem a 1 esküszöm a te b a kjaidra 

hogy igaz történet. ’
Zolti bácsi még abból a korból való em­

ber a mikor még csak a hátul r u e ó 
puskát ösmertek, de nem a hátul töltőt. Hát 
híz az ő fejének sok uj dolgot kelle megérnie 
a mitől aztán meg is fájdult a feje. De leges- 
bgjobban megfájdult - a vadászati törvény­
től, meg a fegyver-adótól.

Abba még csak bele tudott nyugodni, 
■■úgy a hídon vámot fizessen, hogy a földjét 
Keresztül gázolja a „gőzkocsi“ s hogy a do- 
hányzsacskőjaba bele üsse az orrát a fináncz. 
Hanem, hogy ne legyen neki szabad az ő er 
dejében akkor lőni nyulat, mikor akar, meg 
hogy a puskájától is épen úgy adót fizessen, 
mint a saját feje után, az mér sehogy sem fért 
a fejébe. Nem is hederitett semmit az „ostoba“ 
törvényre, hanem vállára vette a puskáját és 
— négy darab tapsi fülessel tért haza úri 
rezidencziájába, De bezzeg megjárta, a finán­
cok nyakára mentek és elkonfiskálták a pus­
káját, — csak nagy válság árán tudta vissza­
kapni.

s ke-
az se-

a nyulakat? — kér-

Két hétig hevert a puska érintetlenül a 
sarokban — egyszer aztán nyomtalanul eltűnt.

Zolti bácsi pedig minden áldott és áldat­
lan nap kiment az erdőbe — botjával és visz- 
sza tért mindennap három-négy nyúllak

A finánezok neki rohantak megint 
resték a puskát, — de hiába, nem volt 
hol a házban.

— Hát mivel lőtte 
dezték Zolti bácsától.

Ezzel ni! szólott s felemelte a furkos
botját

Erre az argumentumra a szaglász urak 
elkotródtak, hanem a mint másnap megint ki­
ment Zolti bácsi vadászni a botjával, utánna 
m intek vagy tizen.

Észre vette Zolti bácsi, hogy lesik, de 
nem törődött vele, sőt hogy még jobban bosz- 
szantsa a finánezokat, elvitte vadász kürtjét 
is, meg valamennyi vizsláját s úgy parádéro- 
zott el a silbakjuk előtt.

A tiz fináncz pedig nehány száz lépés­
nyire kifeszitett orrlyukakkal követte a botos 
vadászt.

Mikor aztán az erdő sűrűje elfödte őket, 
Zolti bácsi — aló! vesd el magad! — neki 
vágtatott a sűrűnek, csak úgy ropogtak lábai 
alatt a száraz gályák.

A fináncz-had elvesztette szemei elől a 
puskátlan vadászt, de ez volt oly udvarias, hogy 
jelt adott magáról, merre járt ?

Egy puska lövés döreje sikitette meg a 
fináncsok füleit s ezek lélekszakadottan futot­
tak tel a hegynek, arra felé, a honnan a lö­
vést hallották.

Hanem persze Zolti bácsi nem várta be 
őket a az ó lábai jobban hozzá voltak szokva 
a hegy mászáshoz mint a finánezokd 
előnyben volt felettük.

*) Bármennyire festegeti a föv. rendőrség ezt az 
ördögöt is a falra, Szerk.

nagy

A finánezok müértő orra hosszúra nyúlt, 
midőn a lövést meghallották.

Kívül mitse foghattak: — hanem egy­
szerre csak megszólal magasan a fejük felett a 
vadászkürt hangja, a mint a kutyákat hívo­
gatja.

— Megvan! Kiáltottak a fináncsok s sza­
ladtak fel a hegy tetejére.

Mire felértek mép ott találták — az égő 
folytást.

Ezt egész hivatalos komolysággal leköp- 
dösvéu, korpus delicti gyanánt letartóztatták, 
konfiskálták és zsebre vágták.

Aztán pedig párosával megindultak öt 
felé, hogy úgy könnyebben elfoghassák Zolti 
bácsit

De Zolti bácsi úgy látszik megsajnálta 
őket, hogy egymás társaságát nélkülözniük 
kelljen, egy puskalövéssel leinvitálta őket a 
hegy aljára.

Mint a havasok tetejéről a hógőrgeteg, 
úgy gurult le a tiz darab finánca a hegy 
aljára

Hogy milyen gyorsan mentek, arról bi­
zonyságot tehetett még másnap is egy pár 
szakértői orr ; hanem mire leértek a vadász­
kürt hangja már a másik hegy tetején szó­
lott meg.

Kétségbe esten nézett össze a tiz fi­
náncz.

Szemeikben a harag tüze égett s orruk 
folyt !

Némán rohantak fel a hegyre és káron- 
kodva rohantak le megint a hegyről, a mint a 
kürtszó ismét a völgybői tőrt elő.

— Bosszú szörnyű bosszú! lihegve ré­
mesen a tíz darab fináncz, és rohantak hegyre 
fel, és rohantak völgybe le, — nyelvöket öltve.

— En nem vagyok Herkules! — szólott 
meg végre az egyik — nem bírom ki a hajszát.

lehet
bemenni, melynek összege lehetőleg csekélv 
szabatván, 20 kr leend. Jó ételekről, italokról 
Papp György bátyánk jó hire kezeskedik. Ked­
vezőtlen időjárás esetére a katonazene elma­
radna, azonban a nagyerdő oly üde zöld, at 
eddig zord, vagy pityergős időjárás annyira 
enyhült, hogy bátran vehetjük fel vasárnapi 
teendőink közé a nagyerdő, ezen párját or­
szágszerte ritkító hely meglátogatását.

* Jubileum. „Városgazdái hiv&. 
t a 1“ ez a főlirás áii a városház épület folyásé, 
jának egyik szobája ajtaján. Ennek a sok teen. 
dővel ellátót, zaklatott hivatalnak a főnöke 
Szűcs Mihály ur már 44 év óta, s ez al- 
kálómból, kapcsolatban hetvenhetedül 
születés napjával, ma nagy ovaczióban részesi- 
tették a város tisztviselői, kiknek csaknem min- 
denike tisztelgett nála szerencsekivánatait ki- 
fejzeni.

* Tavaszi idény. A csónakázó tó környé­
kén uj élet támad a tavasz beálltával. A csó- 
nokok vízre vannak bocsátva s a mostani verő 
fényes napokon számosán keresik már fel a 
tavasz szórakozási helye.

* A városi dalárda nagyban készül a 
miskolezi dalár ünnepélyre s gondot fordít 
arra, hogy a városban ösmert jól dalosokat 
megnyerje a társulásnak. Közelebb is több 
ilyen egyénnel erősödött a derék, a már oly 
sok diadalt aratott dalárdánk.

* Az önkétes tűzoltó egyesületet a nagy- 
váradi tűzoltók meghivták a zászlőszentelési 
ünnepélyökre s a mint tudjuk a debreczeni 
egyesület hivatalosan lesz ott képviselve s ezen 
kivüi tőben vállalkoztak az átrándulásra.

* A gazdasági egylet választmánya hol­
nap délután 3 órakor az egylet helyiségében 
értekezletet tart, melynek a folyó ügyeken mi­
niszteri leiratok képezik tárgyát.

* Gyászhir. Besse Sándor kir. adófel- 
ügyelői helyettest és családját súlyos csapás 
érte. A család ifjú sarja, B é 1 a 5 éves korá­
ban május 1-én meghalt. Temetése ma délután 
ment végbe nagy részvét mellett. Nyugadjanak 
porai békében!

* Tiszti estély volt csütörtökön este a 
„Biká“-ban. Ez alkalommal a 39. gyalogezred 
zenekara játszott, az előléptetett tisztek tisz­
teletére. Ez alkalommal úgy a közös, mint a 
honvéd csapatok tisztikara egybegyült csak 
nem teljes számmal. — A kedélyes estélyen a 
legjobb hangulat uralkodott.

* Hittanhaligatók majálisa Itt a május s 
megkezdődnek a tavaszi mulatságok. Kime­
gyünk a szabadba s a zene kedves hangjai 
összegyűlve az akáczok suttogásával, az ábrán­
dozó titkos regéket hall e lágy ősszhangzatbdl 
eltörni, a reális felfogású ember pedig külö­
nösen fesztelen, jó magyaros mulatságban & 
Iegboldogabnak képzeli magát Ily kitűnő mu­
latságnak Ígérkezik a hittanhallgatók majálisa, 
mely az ábrándozót bizonyára ki fog elégíteni. Ä 
pünkösti tiunep közbejötté s a szünidő miatt 
j u n i u s 7-én fog megtartatni a népkertben. 
Szorosan zártkörű lesz és csak a meghívottak 
jelenhetnek meg. Belépdijak nem lesznek. A 
rendezőbizottság elnöke Révész Kálmán segéd­
tanár ; pénztárnok Biber József; jegyző d. 
Kovács János; ellenőr Futó Zoltán. A hittau- 
halgatók ezen első majálisát bizonyára igye­
kezni fog a közönség pártfogásával minél si­
keresebbé tenni. Különben a majálisról legkö­
zelebb bővebb tudósítást fogunk hozni.

* A barátságos ember. Péterfia-utcza 
egyik lakója és háztulajdonasa olyan ember, 
hogy ha a „hava feljön” — a mint mondani 
szokták, hát a lakóit majd agyonöli a nagv 
szeretettel. Tegnapelőtt is az történt, hogy 
egyik lakójához bemenvén, azt rögtön fojto-

De e pillanatban közvetlen közelből hang­
zott fel a kürtszó, — menni kellett s megint 
hiába.

— Én nem vagyok tagja semmiféle torna 
egyletnek, — szólt a másik.

— Hiszen medáliát nem kapunk ezért a 
sok gyaloglásért! panaszkodott a harmadik.

De az ingerlő kürtszó folyton hívogatta 
őket hegyre fel — völgybe le.

Végre Zolti bácsi is megunta a vadásza­
tot, s haza felé tartott.

De még egy utolsó juxot még megenge­
dett magának.

Az erdőszélen meglapult egy bokorban, 
mintha vadra lesne. Hátán volt vadászkürtje, 
körülötte állottak kutyái a kezében tartotta 
lövésre készen — a furkos botját.

A mint a finánezok észrevették a bokor­
ban Zolti bácsit, ők is meglapultak a cserjés­
ben a bokorról bokorra csúszva közeledtek 
feléje.

Egyszer csak Zolti bácsi vagy busz lé­
pésnyire mozogni látja a bokrot, — felkapja 
hatalmas furkós botját s oda suhintja.

A mekora — ordítás csak egy in- 
kir. finánezi torokból kitelik, akkora hangzott, 
ki a bokorból.

— Hát te szamár mit lézengesz itt ? azt 
hittem, hogy nyúl van a bokorban ! — vigasz­
talta gyengéden Zolti bácsi a fejbe ütött, — 
aztán meg elég tétellel oda szólt:

— No hát elhiszitek hogy bottal ütöm a 
nyulat I Az az egy fináncz különösen elhitte

Nem is kutatták ők többé Zolti bácsi 
puskáját a finánezok — minden fa, adva hü 
rejteket adott annak.

Zolti bácsi házában pedig máig sincsen 
puska, — de az asztalán mindig van friss 
vadpecsenye.

gatni kezdte »
,. zL m égtáj

ladt az utczára. de pél 
lékezet éta nem járt! 
egészen a rózsa-térig 1« 
Iáit egy rendőrt, ki szj 
jelenté, hogy ott kell 
rendelve. A nő aztán 
az időközben megkötözi 
mel felelte : „Nagyon jj 
— Ez eset folytán a I 
zelebbi elsején — köll

* Thaly Kálmái
képviselője a holnap 
rosunkból Budaj^estre,! 
a horvát ügyben tártál

* A közúti vasu| 
végleg megáilapitotta 
bizottság s a tanácsát] 
bejárás kezdetet vei 
Eredményéről részietí

* Városi közgyül
2l-ikén, melyeken fon] 
tárgyalva — A mint [ 
volt tervezve megtart!

* A hírlapok m| 
hirdetések dijja, sz 
egyetértőleg f. évi 
belföldi forgalomban lj 
látott meg. Miudenm 
melyek akár birlap ■ 
más egyénektől eretí 
hirdetésekért, melyek! 
kötve, a következő sú 
nek: ha egy darab ni 
terjed 50 kr, 25 gi1 
frt, 50 gramon télül* 
75 gramon felül 100 
felül 125 gramig 2 
lül 150 gramig 3 fr< 
gramig 2 frt 50 
gramig 4 fit, 200 grj 
frt 50 kr, 225 grama 
Uly mellékletek mell 
többfélék, együttesem 
250 gramot neghalam 
letek nem küldhetők,] 
sem, még ha azok eg 
jelennek is meg. Megjl 
a hírlapok meliéklapij 
küldetnek szét, ha 
elkülönítve lehet előd 
május 2. a m. kir. pl

* A várnagy Ki 
nagy a mint értesülüt] 
lyére Szász jelenle 
tik ki. E kiueveztete: 
tént volna, úgy pár i 
lesz.

* Öngyilkossági
József, a belső gazéi 
és házmestere, tegd 
czai külvárosi házból 
kártyázott, és pénzéj 
natában egy revolver 
golyó az alsó áll-kap| 
tül hatolt be s a szí 
szerencsétlen a nagj 
után hazáig g y a 1 o| 
kos Sándor orvos 
szélyesnek s most goj

* Az éj lovag 
fiatal ember a hatva 
lakokat beverte, az 
tépdeste, szóval oly! 
tak, a melynek rendói 
a pezsgővérü fiatal | 
részesülnek.

* Vege a jó vi| 
gén. A vasáros bó 
élénkség csökken a| 
tos sátrak nagy részi 
s a még fennállókba! 
forró fonatost, kiiüf 
füstöt. Ma lesz az] 
soron !

* A honvédség] 
seregbeli egy éves
a helybeli tanzászlóa 
korlatot végzett s ml 
pestre utaznak, hol 
letegyék. A vállalkof 
latokkal vannak eliftj

* Az indóház r 
pótban van, mikor, 
toztattak rajta épenl 
közönség érdeke, szf 
tatást, illetve a kiéjj 
letékes helyen foglalf 
kiépítés azért mégisl 
tói mint főigazgatót] 
átutazó nagy közönsí 
vei segitne a rnostoq

* A műkedvelői 
hétre lesz. A szerep] 
szülnek s hétfőn ta 
zenével. A jegyek mi

* A kétfelé mf 
lást vettük : llogy a] 
mértékkel mérnek, 
jogegyenlőséget mik] 
zóleg tűnik ki a ko| 
dik ev tavaszán Puf 
döben levő kaszálójí 
telt megintései daq 
sokat követett el, 
vényszékhez mint 
lóságához be lett p| 
vában a városi tanf 
rok felvételére az 
küldötte. Tanácsnok 
biró, mind kirukk] 
most vagy bajba
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asiaim mindig ran friss

gatüi kegdt* » megtámadott felesége kisza­
ladt az utczára, de péterfia-utczán ember em­
lékezet óta nem járt rendőr, s így a nőnek 
egészen a rózsa-térig kellett menni. Ott ta 
Iáit egv rendőrt, ki szörnyű báigyusággal ki­
jelenté, hogy ott kell állnia, mert ó oda van 
rendelve. A nő aztán más rendőr kerített, k: 
az időközben megkötözött támadó láttára öröm­
mel felelte: „Nagyon jól van csak vigyék fel “ 
— Ez eset folytán a ház többi lakói a legkö­
zelebbi elsején — költöznek.

* fhaly Kálmán, városunk I. kér. orsz.
képviselője a holnap déli vonattal távozik vá­
rosunkból Budapestre, s már hétfőn részt vesz 
a horvát ügyben tartandó vitában.

* A közúti vasút pályájának irányát ma 
végleg megállapította az ezen ügyben intézkedő 
bizottság s a tanácskozás után a közigazgatási 
bejárás kezdetét vette s folyamatban van. 
Eredményéről részletesen fogunk Írni.

* Városi közgyűlés leend e hó 10-ikén s 
21 ikén, melyeken fontos városi ügyek lesznek 
tárgyalva — a mint irtuk, elősször ápr. 26-ra 
volt tervezve megtartása.

* A hírlapok mellett szétküldött magán 
hirdetések dijja, az osztrák postaigazgatással 
egyetértóleg f. évi május hó 1-től kezdve a 
belföldi forgalomban következő képen változtat­
tatok meg. Mindennemű külön mellékletek, 
melyek akár hírlap szerkesztőségektől, akár 
más egyénektől erednek, úgy szintén magán 
hirdetésekért, melyek összehajtva-, fűzve , vagy 
kötve, a következő súly szerinti dijjak szedet­
nek : ha egy darab melléklet súlya 25 gramig 
terjed 50 kr, 25 gramon felül 50 gramig 1 
írt, 50 gramon telül 75 gramig 1 írt 50 kr, 
75 gramon felül 100 gramig 2 frt, 100 gramon 
felül 125 gramig 2 frt 50 kr, 125 gramon fe­
lül 150 gramig 3 frt, 150 gramon felül 175 
gramig 2 frt 50 kr, 175 gramon felül 200 
gramig 4 fit, 200 gramon felül 225 gramig 4 
frt 50 kr, 225 gramon felül 250 gramig 5 frt. 
Oly mellékletek melyek egyenként, vagy ha 
többfélék, együttesen egy-egy hírlapoknál, a 
250 gramot neghaladják, mint hírlap mellék­
letek nem küldhetők, valamint önálló hírlapok 
sem, még ha azok egy és ugyanazon kiadónál 
jelennek is meg. Megjegyzendő azonban, hogy 
a hírlapok melléklapjai, ha a főlappal együtt 
küldetnek szét, ha a melléklapra a főlaptól 
elkülönítve lehet előfizetni. Debreczen, 1884. 
május 2. a m. kir. postahivatal.

* A várnagy. Kapéczy Pál volt vár­
nagy a mint értesülünk, nyugdíjazva lett s he­
lyére Szász jelenleg rendőrbiztos nevezte­
tik ki. E kineveztetés ha eddig meg nem tör­
tént volna, úgy pár nap múlva biztosan meg­
lesz.

* Öngyilkossági kísérlet. End erle
József, a belső gazdasági intézet felügyelője 
és házmestere, tegnap este egy péterfia-ut 
czai külvárosi házhoz ment s ott egész éjjel

kaszállód ára. De hát ez eddig mind rendén 1 petésükre azonban a halottnak vélt ember

kártyázott, és pénzét elveszítve, e miatti bá­
natában egy revolverrel meglő; te magát. — A 
golyó az alsó áll-kapczán ős a nyelven keresz­
tül hatolt be s a szájpadlásban megakadt. A 
szerencsétlen a nagy utat a tett elkövetése 
után hazáig gyalog tette meg. Dr. Csi­
kós Sándor orvos sebét nem találta életve 
szélyesnek s most gondosan ápolja a beteget.

* Az éj lovagjai Tegnapelőtt éjijei két 
fiatal ember a hatvanutczán „sétálva“, az ab 
lakokat beverte, az újonnan ültetett fákat ki- 
tépdeste, szóval olyan nagy zenebonát csinál 
tak, a melynek rendőri beavatkozás lett a vége. 
A pezsgővérü fiatal urak szigorú büntetésben 
részesülnek.

* Vege a jó világnak a hatvan utcza vé­
gén. A vasáros bódék kiürítve, bezárva, az 
élénkség csökken a nagy vásártéren. A fona- 
toa sátrak nagyrésze is szét van már szedve, 
s a még fennállókban is csak ma este kaphatni 
forró fonatost, kitűnő karczost, meg jóféle — 
füstöt. Ma lesz az „utolsó“ este a fonatos 
soron !

* A honvédséghez áttett volt közöshad­
seregbeli egy éves önkétesek közzül tizennégy 
a helybeli tanzászlóajuál 35 napi fegyvergya­
korlatot végzett s ma este mindannyian Buda­
pestre utaznak, hogy a honvéd tiszti vizsgát 
letegyék. A vállalkozó fiatalok a legjobb aján­
latokkal vannak ellátva.

* Az indóház még most is abban az álla­
potban van, mikor,, felépítették, azaz nem vál­
toztattak rajta épen semmit sem, pedig a nagy 
közönség érdeke, szükségessé tenné a változ­
tatást, illetve a kiépítést. Úgy tudjuk, hogy il­
letékes helyen foglalkoztak is e dologgal, de a 
kiépítés azért mégis elmaradt. T o 1 n a y úr­
tól mint főigazgatótól elvárná a Debreczenen 
átutazó nagy közönség hogy egy elrendelésé­
vel segitne a mostoni rossz helyzeten.

* A műkedvelői előadás holnaphoz egy 
hétre lesz. A szereplők nagy buzgalommal ké­
szülnek s hétfőn tartják az első nagy próbát 
zenével. A jegyek már mind elkeltek.

* A kétféle mérték. Következő felszóla­
lást vettük: Hogy a városi tanácsnál nem egy 
mértékkel mérnek, és hogy ott a személy- és 
jogegyenlőséget miként értelmezik, az jellem- 
zőleg tűnik ki a következő esetből: Az 1882- 
dik év tavaszán Pusu Szilágyi a külsöguti er­
dőben levő kaszálójában az illető erdész ismé­
telt megintései daczára is többszörös kihágá­
sokat követett el, a mikért a Nyíregyházi tör­
vényszékhez mint azon puszta rész illető ha­
tóságához be lett perelve. Folyó évi ápril ha­
vában a városi tanács a Szilágyi által tett ká­
rok felvételére az illető tiszti-apparátust ki is 
küldötte. Tanácsnok, erdész, mérnök, szolga- 
bíró, mind kirukkolt. Na szegény Szilágyi, 
most vagy bajba keverve ! kevés lesz ám

van, a ki a máséhoz nyúl, bűnhődjék. Itt jön 
osztán a mi nincs rendén. Bizonyos Pap László 
ellen évek ólta a bánki puszta részen fekvő 
kaszálójában a tulajdonos által ismételten el­
követett kihágások és erdő pusztítások miatt 
az illető erdész által több rendbeli jelentések 
lettek beadva és ezek a jelentések öt-hat év 
óta ott hevernek valamelyik tisztviselő fiókjá­
ban. És Pap László továbbra is csak fittyet 
hány az erdőrendőri szabályokra és az illető 
erdész jelentéseire ! Amazon mert nincsenek a 
tisztikarban, tekintélyes pártfogói, elverik a 
port és méltán is, de emez, mert pártfogói 
vannak, „erste dass“ a markába és az erdész 
szeme közé nevet s teszi továbbra is, a mit 
jónak lát. Hát egyenlő mérték ez ! Hát a köz­
gyűlés csak azért hoz szabályokat, hogy egyes 
kitűnő pártfogásnak örvendő individiumok azt 
kinevessék ? Hát az a kintlevő tisztviselő csak 
arra való, hogy játékszerül és csúfságnak 
legyen bármely vétkező elé oda dobva ? Mi 
lesz az erdőkből ha az oda állított tisztviselő 
tekintélyét a tanács mely külőmböző mérték­
kel mér, megvédeni nem tudja, mert nem 
akarja? A hol a mérték nem egyenlő, ott 
nincs igazság 1

* A fővárosi dohány kiállításon a debre- 
czeni beváltó körzethez tartozó következő 
kiállítók vettek részt: B e r n á t h István Hosz- 
szupályiból, Bleuer Lipót és fia Ibrányből 
(Szabolcsmegyei), gróf Hesse wffy Aurél 
Büdszent-Mihály (Szabolcs megye), Fráter Sán­
dor Nyíregyháza, mindannyian szamoshátit, Feld 
heim Izsák Kálló-Semjén (Szabolcs m.), Erünkéi 
Sámuel és fia Gáváról, Kaczwinszky Victor 
Gáváról, K ál lay András Nagy Halászból, Kellner 
Dávid felső Jozsa (Hajdú m.), mindannyian 
debreczeui fajut, Klar Dezső Oros és Sima 
pusztáról (Szabolcs megyéből) szamosháti Kun 
Mátyás Kenézlőröl, Lovasa Sándor Érmi- 
háiyfalváról (debreczeui fajta), gróf Lónyay 
Menyhért, Ibrány Kótaj és Rétközről számos 
háti fajtát, Miklós Ferencz Pta Virányról (deb- 
reczeni fajtát), Nagy-váradi káptalan Bagamóri 
pusztáról (debreczeui fajtát.) gr. Z i c h y Ernő 
Hosszupályiból, gr. Zichy Ferencz Érdiószegről 
Domahidy Isiván, Ság és Domahidól sza­
mosháti és muskatályt. Hogy ily szép számú 
termelők vettek részt a kiállításon, s hogy ott 

debreczeui körhöz tartozó lettek leginkább 
kitüntetve, az Z u n a kir. tanácsos és főfel­
ügyelő érdeme ki a dohánytermelés körül, mint 
hivatali főnök, nagy buzgalmat tanúsít. — A 
ritkítva szedett nevek a kitüntetteké.

Hamis mérték. Ki tudja, mióta űzheti 
Rózenfeld uram a csalást az ő hamis mértéké­
vel? Bormérése kint van pusztai csárdában, 
arra a Hortobágy felé, a „Látó-kép“ nél, a hol 
bizony ritkán fordult meg olyan ember, aki a 
csaláson rajta csípte volna. — Végre mégis 
akadt egy magyar ember, a ki kevésnek ta­
lálta a iéiliter számba adott három deczilitert 
s bejelentette a dolgot a rendőrségnél, mely 
bizonyára bővebb mértékkel mér a korcsmá­
ménak, mint ő mért másoknak.

Az első Ismeretség. N á k ó Mária 
leányzó s a börtönnek nagyreményű lakója 
még nem régen jött Debreczenbe, nem is is 
mert itt mást, mint egy úri családot, a hová 
szolgálni állott, meg aztán a — rendőrséget, 
mely elé lopás miatt került. Meglopta házi­
gazdáját ruhanemüekben, még pedig érzékeny 
módon, a miért aztán az érzékeny büntetést 
is elvette.

egyszer csak felül, szemei felnyílnak s karjaival 
kapkodni kezd a levegőben. A jelenvolt orvosok 
egyikenek megjegyzésére, hogy talán még meg- 
gyógyólhat, tagadólag rázta fejét, mig ellenben 
egy másik orvos közbe szólására, hogy lehe­
tetlen az életbenmaradása, igenlőleg integetett. 
Azonban nemsokára kimerült minden ereje s 
két éra múlva meghalt.

Haláleset a választások folytán. A 
hontmegyei szálkái kerületből írják nekünk : 
Folyó évi ápril 30 ik napján a szálkái nagy 
vendéglőben több kormánypárti s egyesült el­
lenzéki választó békésen mulatgatott, a be­
szélgetés közben megjelentek a vendéglőben, 
Reismayer Gyula szálkái jegyző vezetése alatt, 
Matuska N. "gyógyszerész-segéd, Huszár Antal 
21 éves orvosnövendék és Turanszky N. kör­
jegyző-aspiráns, mindhárman szavazat nélküliek 

az ellenzék ellen a legjiiszkosabb kifejezé­
sekkel leptek fel, elnevezvén a pártot bitang 

jöttment pártnak s olyannak, mely a választó 
polgárokat megakarja csalni. Erre egyik szál 
kai ellenzéki választó polgár azt válaszolta : 
„az, uraim, nem igaz“. Ezen szavai után az 
ellenzéki választót Reismayer Gyula jegyző 
megragadta s a vendéglőből kitaszította, me y 
fellépése áltál felbátorítva Matuskát, Turansz- 
kait és Huszárt, ezek a vendéglőben levő többi 
választókra rohanva, őket kezeikkel arczul 
verték s botjaikkal ütlegelték. Az ellenzéki 
ez által felingerelve, bizony szintén nem ma­
radtak adósai az uraknak, hanem az ütlegeket 
visszaadták ; a dulakodás közben az egyik kor­
mánypárti kortes oly sérüléseket szenvedett, 
hogy — meghalt. íme, ily következései 
vaunak a semmi eszköztől vissza nem riadó 
kormánypárti korteskedésnek, mely a legbrutá- 
lisabb erőszakkal lép fel s nem ismer se tör­
vényt, se tisztességet.

SZERKESZTŐI POSTA.
N. N. Herrera tábornok nem oly nevezetes egyén, 

hogy róla egész hasábokat közöljünk.
Szivláugok Véletlenül egy pohár vizet öntöttünk 

rá — ennek folytán kialudtak. _____
Felelős szerkesztő : GÁSPÁR 

Kiadó KUTAS! IMRE.
IMRE.

FORRÁS
hazánk egyik

S A V A A

\ MOHAI

11 B.
legszénsavasabb

1 U VIZ E,
melvről Dr. Arokai Antal és Dr. Varga Zsig- 
mond főorvosok bizonyítványa szerint elismerte 
tett, hogy kitűnő szolgálatot tesz a légzési, 
emésztési és vizelő szervek húrutos bántalmai- 
nál, a gyermekek görvély és angol bajában,

vérszegénység, f£rrÄö"t!l£:
Borral vegyítve élénken pezsgő üdítő italul 

szolgál.
Friss töltésben mindenkor kapható.

Főraktár:

8záva J “UosuúX

Budapesten, IV., sarkantyus-utcza 12. szám, 
és a többi füszerkereskedésben.

A telülmulhatlannak ismert eredeti Singer 
varrógépek családok és kézművesek részére, 
melyek 1 frtos he'i részlet (vidékre 5 frtos 
havi részlet) fizetés mellett Neidlinger G. ur­
nái Debreczen, piacz-utcza 2145. szám alatt 
kaphatók, a tisztelt közönségnek legjobban 
ajánlhatók. ___________

Hazánk s a külföld
— A kolera egy angol kikötőben. A

portsmouti révbe érkezett hajón előfordult ko­
lera-esetről a következőket irja: a Crocodile 
gőzhajó bejött a kikötőbe A kolera a hajón 
néhány nappal Bombayból való elindulása után 
tőrt ki s uyolcz katona közül, kik megbete­
gedtek, hatan meghaltak, részben alig egy óra 
múlva a betegség megkapása után. A hajón 
1242 személy volt. Orvosi tekintélyek kijelen­
tettek, hogy a Crocodile gőzhajón előfordult 
előfordult kolera-eset miatt nem kel! ragályo­
zástól tartani. A hajó által hozott csapatok 
ma szállnak partra.

— Szana Tamás irótársunkat, a Petőfi- 
társaság titkárát s a „Koszorú“ szerkesztőjét, 
mélyen elszomorító csapás érte: édes anyja 
özv." Szana Páiné szül. nagy-oroszi Farkas Te­
rézia hosszas soenvedés után elhunyt.

— Két leány öngyilkossága. Páris egyik 
külvárosában nagy izgatottságot keltett egy 
eset, mely a harmadéve Bécsben történt kettős 
öngyilkosságot, Dalamont ős Renneville kisasz- 
szonyokét juttatja emlékezetünkbe. Egy Marie 
Lepineure nevű fiatal lány, a saját lakásán egy 
fiatal, szép barátnéjával együtt e hó 25 ikén 
megmérgezte magát. A gyors orvosi segítség­
nek sikerült Mariét rövid időre megmenteni 
de nem valószínű, hogy életben maradjon. Ba- 
rátnéja, kinek kilétét mindeddig kitudni nem 
sikerült, meghalt. Hir szerint a szegény Marie 
valami előkelő ur csábításának esett áldo­
zatául.

— Tetszhalott a bonczoló asztalon. Kolozs­
várit egy Sellák Ferencz nevű öreg péklegény, 
miután két napon át szakadatlanul ivott, meg­
lőtte magát. Ennek a hétköznapi esetnek rend- 
rendkivüli folytatása lett. A rendőrség tudomást 
vevőn az esetről, a holttestet bonczolás végett 
a Karolina kórházi főorvos több orvos kísére­
tében, a bonczolást teljesítendő. Nagy megle-

Muzsák.
— A Kisfaludi-társaság ülésén Beöthy 

Zsolt titkár bejelentette, hogy Somogyiné szül. 
Ziska Julia asszony nyíregyházai lakos 700 
frtos alapítványt tett. Zichy Antal két fordított 
műről tett jelentést. Az egyiket, Aeneis fordí­
tását Kolosi Lajostól az akadémiához teszik át. 
Két uj munka is érkezett be elbírálás alá : 
Pálffy Albert „A mérnök regénye“ czirnü re­
génye, és Beöthy Zsolt „A tragikumról“ czimü 
értekezése. Ezután Győry Vilmos olvasott fel 
egy balladát Tolnay Lajostól, továbbá P. Szath- 
mnri Károly egy rajzot, végül Győry Vilmos 
egy rajzot, végül Győry Vilmos szintén egy 
rajzot Csáktornyaytól.

Törvényszék.
— Olsavszky Lajos ügyében Czárán vizs- 

gálb biró az ügyészi indítványhoz képest elren-1 
delte az ideiglenes fogságot. Olsavszky védő­
jéül Győrft'i Gyula ügyvédet kérte fel, a ki a 
védelmet el is fogadta.

— Botrányra botrány. A „Függetlenség“ 
ügye újabb fordulatot vett. Mint a „P. LI.“ 
irja, Oláh Zoltán, ki a sikkasztásokat feljelen­
tette s vádját csak a napokban vonta vissza 
Ökröss kir. közjegyző előtt, elment Czárán 
vizsgáló bíróhoz, s egy iratot akart átadni, a 
melyben a közjegyző előtt tett visszavonó val­
lomását ismét visszavonta és Verhovayék ellen 
fenntartja első vallomását. A biró utasította ne­
vezett egyént, hogv jelentését adja be a tör­
vényszéki iktatóba, a mi megtörtént, s most a 
beadvány Tholdt tszbirónál van. Mik lehetnek 
azok a titkos rugók, a melyek ily kétségbeejtő 
cinizmussal dobják a feladót egy véglettől a 
másikig ? Nem kutatjuk, de a közerkölcs ne­
vében követelheti minden tisztességes ember, 
hogy ennek a Luca-pernek egyszer már végév 
szakítsák.

a legjobb minőségben zsindely- 

és deszka-tetők behúzására, CZU- 

iápok, melyek a főidbe ásatnak, 
továbbá kerítések és gazdasági 

épületek beíestésére ajánl

50 és 200 kilós hordókban
d e b r e c z e n 1

légszeszgyár igazgatósága.

Közgazdaság.
— Budapesti sertésvásár. Kőbánya ápril 

24. (A „sertés-keresk. csarnok távirati jelen- 
éste.j Az üzlet csöndes. — Magyar urasági 
öreg nehéz 48.—.49. fiatal nehéz 50.—50.50, 
közép 50.50—51. könnyű 52.—53, Szedett ne­
héz közép 48.—.—, könynyü —,—.—. Romá­
niai bakonyi, nehéz 49.50—50. átmeneti, kö­
zép bakonyi könnyű 50.----- ől. átmeneti, ere­
deti nehéz —. .— átmeneti közép —. 
átmeneti szerbiai nehéz 50-----51.—. átmeneti
közép 51 —15.50 átmeneti könnyű-------- 52.
hi zó a vasútról mázsáivá----- hizó 1éves
élősúlyban 40 ------ . 2 éves öreg.

14, 3,

9,

írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 ; 
kiló és 1% os levonással métermázsánkint ér- . 
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me- \ 
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá- >. 
ronkint 4 arany vám fejében megtérittetik.^ !

Szám re jlvény.
— Közli N! F. - 

12. Ki vig, ki bus, ezzé ha vált.
Amint jobb, vagy balra talált.

11. Kedves neki sik, völgy és hegy 
Vezér gyanánt előre megy, 
Fordítva róla példaszó,
Azt tartja, hogy megárt s való. 

10, 13. Régi magyar szokás hsgyá, 
Követjük is, talán sokál 

4, 3. Egymáshoz két igaz szivet
Csatol, habár gyilkos lehet . . . 
Költözkődőknek egy neme, 
Magyar népdalban is neve. 
Férfiút igy is neveznek ;

9, 1, 3, 8, 14. Éhez pedig igy beszélnek:
„Kaparj, s aztán neked is lesz 1“ 
Hollott gyakran nem igaz ez. 

1—14. Mi lehelt ennek tartalma ? 
Gyakran töröd fejed rajta.

I Megfejtők neveit közöljük s köztük máj. 15-én
érdekes könyvet sorsolunk ki.

*

Utolsó számrejtvényünk helyes megfejtése:: 
[Cserebogár, A benne levő hibák daczárs," 
megfejtette a konyári olvasó e g y- 

i 1 e t, Sával Vilma, „Liliomfi“, Sinka Gyula, S.
I Géza, Rakó Gyula, Piros István A jutalmat a 
I konyári olvasd egylet nyerte el.

6, 14, 3, 2.

5, 6, 10, 13. 
1, 3, 8, 14.

Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat!

500,000 márka
főnyereményt Ígér kedvező esetben a legújabb nagy 
pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóvá­
hagyatott és biztosíttatott.

Eme újabb játék-tervezet előnyös berende­
zése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 
7 sorsolásban 50,600 nyereménynek kell bizton 
történni, ezek között vannak főnyeremények eset­
leges 500,0U0 r. márka illetőleg

1 nyerem á m.
1 nyerem, á m.
2 nyerem, á m. 
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
2 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
2 nyerem, á m. 
1 nyerem, á m. 
5 nyerem, á m.
3 nyerem, á m.

300,000
200,000
100,000
90,000
80.00»
70^000
60,000
60,000
80,000

15,000

26 nyerem, á m. 10000 
66 nyerem, á m. 6000 

106 nyerem, á m. 3000 
255 nyerem, á m. 2000 

6 nyerem, á m. 1600 
615 nyerem, á m. 1000 

1036 nyerem, á m. 500 
29,020 nyer. ám. 146 

összesen
20,000 19,463 nyeremény á m.200

160, 124, 100, 94, 67,
20.

40,

Ezen nyereményekből az első osztályban 4000 
sorsoltatik ki 167,000 m. összegben.

Az 1. osztályú főnyeremény 50,000 M. éa 
emelkedik a 2-uáí 60 0Ö0 3-nál 70,000, 4-nél 
80,000, az 5-néi 90,000. a 6-nál 100.000, a 7-nél 
pedig eset leg 500,000. illet. 300,000, és 200,000 
Márkára.

A nyereményhuzások tervszerüleg hivatalosan 
vannak megállapítva.

A legközelebbi első oszt. az állam által ke­
zeskedett nyereményhuzáskoz kerül:
1 egész eredeti sorsjegy csak 6 m. vagy 3.50 kro. é. 
1 fél „ ,, ,, 3 m. „ 1.76 kro. é.
1 negyed „ „ „ I7,m. „ 90 kr o. é.

Mindennemű megbízások, a pénz beküldése, 
postaútoni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett 
rögtön a leggondosabban teliesitt etnek, mindenki 
az állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk 
saját kezeibe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos 
tervezetek ingyen mellékelteinek, melyekből úgy a 
nyeremények beosztása az illető o.-ztályokra, mint 
szintén az illető betétek is megláthatok és minden 
húzás után érdekeit feleinknek felhívás nélkül meg­
küldjük a hivatalos húzást lajstromot. Kívánatra a 
hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés vé­
gett bérmentve és készek vagyunk nem tetszés ese­
tében a sorsjegyet az összegnek visszafizetése mel­
lett húzás előtt visszavenni.

A nyeremények kifizetése tervszerűen pontosan 
s az állam jótállása mellett történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje 
volt és érdekelt feleinknek gyakran a legnagyobb 
nyereményeket fizettünk ki, többek között 250 000 
100.000, 80.000 60.000, 4Ó 000 stb. márkával.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fektetett val 
lalatnál előreláthatólag mindenütt a legélénkebb 
részvétre lehet bizton számítani s ez oknál fogva 
kérnek, a megrendeléseket minél előbb, minden­
esetre f. é. május 16-ike előtt hozzánk juttatni.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

Utóirat. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk az 
eddig megajándékozott bizalomért, s midőn eme 
ujabbi sorsjáték kezdetével a részvételre felhívnék, 
ezentúl is igyekezni fogunk, állandó pontos és 
lelkiismeretes kiszolgáltatás által igen tisztelt érde- 

í kelt feleink teljes megelégedését kiérdemelni
A fentebbiek.



<"*« uBiiR loiBzamoio Dizottaága f. év Május hó 25-én délelőtti 10 órakor saját helyiségében 
(kismester-utcza 110'3.) tartandó

rnr i i^’i|r

a t. részvényeseket ezennel meghívja.
Tárgysorozat:

1) a felszámoló bizottsági jelentés és ezzel egybekapcsolt a volt Syndicatussal történt elszámolás
2) a felügyel < bizottság jelentése a számadások megvizsgálásáról
3) a mérleg helyben hagyása és a felmentvény megadása 
4 a beadvány tárgyalása.

. , , Mindazon részvényesek, kik ezen közgyűlésen részt venni kívánnak, részvényeiket az alapszabályok
®n nappal a közgyűlés előtt az intézet kismester-utcza 1106. sz. helyiségében letenni kötelesek ; kivéve a 

vidéki részvényeseket, kik részvényeiket a közgyűlés napján legkésőbb 9 óráig is letehetik.
Kelt Debreczen 1884. márczius 28-án a felszámoló bizottság.

Merleg. __________ Számla.

82. 3.

CUA KS FJLAJ
Ezennel tisztelettel értesítjük 

Coaks (pirszéu) vevőinket, hogy * 
év május hó 1-től annak árát loÓ 
kilogrammonként 2 írt 40 krra le 
szállítottuk s gyártmányunk csak js 
kint a gyárban kapható.

Légszeszgyár igazgatósága.

Főkönyv lap.

447. 454 
453. 576. 

464. 468. 499. 523. 
37. 567. 575 577.

561.
463.
529.
460.

/1684*

Leltár és ingatlanok . . . I 857
Folyó számla adósok .... j 39723
Hitelegyleti váltók.........................I 22836

Bankváltók.........................................|! 5063
Előlegek ......................................... j i«9
Kötvény kölcsönök..................... 5741
Függő követelések..................... 2802
Kamathátrány és egyéb követelések 33002 
Pénztár állapot.......................... 100

"if
110315 85

a felszámoló bizottság:
Raics L, Szűcs, Végh.

Debreczen, 1883.

Főkönyv lap. j, Ré.-zvénytőke . . . .
410. j! Tartaléktőke . . .
416.1 Könyvbetétek . . . .
583. jj Viszleszámitolás . . .

|j Folyó-számla tartozások 
550. I Különbözők . . . .

fi Egyenleg.....................

60000
2169

12640
17324
3286
2837

12058

j 110315 85

deczember 31-én. a felügyelő bizottság:
a, ,sqo Mayer Ferencz. Szőllósy János, Orosz Mihály.

... hnn_ „ JrrUimi?OTem^0r í“-en megtartott közgyűlés alkalmából egyhangúlag elhatároztatván az alaptőkének aképen való ieszálli- 
M lS&Si.'Ällif, '“»*• árút képviseli tartozás lei,,szék: min.ln ,z,„ hatálőzal az iltetttes
s az elken,„lés, ehez Soest fof.’.tl».Z 5 ezullal * ,embli * “»“«a módon hajattott végre

447. 454. [j Leltár Ó3 ingatlanok
n Folyó számla adósok és kamathátr. 

Hitelegyleti váltók
Bankváltók . . .
Előlegek . . .
Kötvény kölcsönök 
Függő követelések 
Pénztári állapot .

464. 468. 499. 527. 
>37. 567. 575. 577.

561.
463.
591.
460.

697 I 84 410. Részvénytőke . . . 1 30000
33783 64 416. Tartaléktőke . . . 2169
22836 96 583. Könyvbetétek.......................... 12270

Viszleszámitoás..................... 14514
5059 98 550. Folyó számla tartozások . • 3593

169 — Különbözők .......................... 2684
ÖV 36 17 Egyenleg.................................... 5920
2802 15

46 58
71152 32 I 71152

Debreczen, 1884. február 29-én,
a felszámoló bizottság:

r.nti mérleg-számlákat , 8- é> ,menékktoneLeVósszeSváa, Ä ,g,„z«,ek találtuk.

Mayer Ferencz, Szőllősy János, Orosz Mihály,
----------- —___ __ __________________ _ felügyelő bizottsági tagok.
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GYÓGYJELENTESEK
az egyedüli valódi HOFF JANOS-féie malátaki- 
yonati egészségi sör, a maláta-egészségi chocoládé 
es mell-malata-ezukorkák felől, köhögés-, mell- 
betegség-, testi gyengeség-, vérszegénység-, gyo­
méi hajnal és minden betegségből való fellábba-

(lásnál.

A m. kir. honvédségi Ludovika- 
Akadémiában az 1884/5-ik iskolai év 
kezdetén betöltendő Debreczen városi és 
Szilágyi Mihály-féle magánalapitványi 
helyekre.

Az 1883. évi XXXIV. t. ez. 2. R.a 
értelmében a m. kir. honvédségi Lu 
dovika-Akademiá“-ban felállított „téoy. 
leges állománybeli tisztképző“ tanfolyam- 
ban az 1884/5-diki tanévre betöltendő 
Debreczen városi és néh. Szilágyi Mi- 
hály-féle alapítványi helyekre három 
debreczeni ifjú lévén bemutatandó : fel­
hivatnak mindazon egészséges testalkatú 
14 évet betöltött; de 16 évet még tu! 
nem halódott 4 gymnásiumi osztályt jd 
sikerrel végzett helybeli illetőségű iíjak, 
hogy pályázati kérvényeiket, a szüksé­
ges okmányokkal felszerelve, folyó évi 
junius 1-sŐ napjáig a városi tanácshoz 
nyújtsák be. A részletes pályázati fel­
tételek alól Írottnál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kir. város ta­
nácsának 1884. ápril 28-án tartott ülé­
séből.

Boozkó Sámuel,
tb. főjegyző.

STATISZTIKA A betegségek, melyekben a malátagyárt­
mányok, Hoff János rendszere haszoáltat- 
tak, a következők : köhögés, légző szervek 

a Hnff I fáin „ I 1 . , csuza, tűdővészkór, altest bajok hamorr-
szitmenyekel Illetőleg* P kÓ h,0ld’ eI!'dt!.eiledé8’ hagJmííz, vérszegény- 

/ . / . Gmösztési nehézségek   TThsyn á H
rtlt malirí' ma tta k,v|';"“ti'1:i:é-z-égi-6lir. „„láta-oh -cláde.
ralt maláta-kivonat, mell-maláta-ctukorkák. Valamennyi Hoff János

. . rendszere szerint.
,......... Alapítási év: 1847. - 59 kitüntetés. - Több mint e£rV millió

got-Európára^l2.00Ó°^KeleP^urópárae9000*'Amériára^300 ^zzeliiiez

A valódi maláta-gyógytáp-késritmények egyedüli feltalálója és késaitőiének 
Europa legtöbb fejedelmei csász. kir. udvari szállítója J ’

Eredeti Singer varrógépek
öt millió van~használatban, múlt évben elkelt 561.0Ö0 drb, "

jóság tartósság ési kitűnő szerkezet tekiutetében még eddig felül nem 
múlt legtokeletesebb s legmunkabiróbbaknak elismert varrógépek

családi használatra és minden ipari czélokra.
Az eredeti Singer varrógépek legkitűnőbb anyagból és kiváló 

pontossággal készitvék, minden komplikált és haszontalan intézkedés 
meiy egy varrógép jóságát csak csorbíthatja és a kezelést megnehe- 
iti, mellőzve vannak; azok tehát nemcsak a világ legegyszerűbb ha­

nem legjobb szerkezetű varrógépei is. ’
Eladás teljes jótállás mellett, áremelés nélkül, csekély foglaló és 

hetenkiut 1 frtos részletfizetés mellett, vidékre 5 írt havonkint
C„8ak“°" SiP9,e,r yarrógóp eredeti, mely karján az Itt látható vódioavavel el 

tinik ok uSlwírtSÍ °ldalan ‘■ii",V6 va"i ““ *“!•» "ilküli gepkT,r,d,

Debreczen. piacz-utcza 2145.

Gyári védjegy

ÍI o J nos
lTÍCrD^ ~ “ arany- 

Gyár: Grabenhof, Bräunet, AoK’ÄÄn, Iräut"

«CH«,

_ _ Schuszler Jozefina.
,,an »«nvedok. A 'h°k“1fíét ré,z,,mre Nagymérvű bu,komor,Ag.
•zemílyeaen láivgattam meg az ön bécsi raktárát ™ ”ír eI’ mert eD*em '*en táplál. Midőn 1881-ben

január 5-én. gyógykezelő hírnevei orvosom Dr Leijeid" í” ’ m”gdlc5,Srtem “ Sn kézmltményelt É, most 1884 
S a .1, (Magyarország) 1864. Januárjtén. " ‘ “n4CS<” “ ^ »J^nlottsa.

Dr. Kugler Lipót,
kerületi orvos és Baranyamegye tiszt, főorvosa,

Tekintetes nrt
FH TeÍ,S<!^k ö° -*eleS Iloff ■,án”s-^Ie malitaklvonati söréből részemre küldeni.
Fclso-Stanestle, 1884. január 1-én. Bnkew

Joan Ritter v. Bejan.
káka Igen tluKIÍ^^a“ ,1” H°ff Jino,'íéle mell-malliu-czukorkiiból minél előbb küldeni. E cinkor.

J nak találtuk * ezért óhajtjuk közvetlen Öntől hozatni.
Eocse, 1884. Január 2-án.

Tisztelettel Kray M’ks

Zi?eT*hKl’ Varga Lajo,. Nyíregyháza.
N-Bánya; If]. Orosz litván. Szatmár - Jaió MihálV Z^äh^n ? : Gjházy István. Kaufmann Jakab, meny: Lengyel Lá.,16. valamint mi^en^enS g^ögytáZn “ 3ámUe,né- IIaJdu-Bö«^-

misze-

Ofl
r<iz" vasöntő gyára XX

S »« öroczciiiKii. Anna-iifczii 2530. sz. a. E

Van szerencsénk a nagyérdemű körönségnek becses tudomására juttatni
rmt egy régen érzett hiányt pótolandó, ’

RÉZ- és VASÖNTÖDÉNKET
teljesen felszerelve, a t. közönség rendelkezése alá bocsátjuk.

Elvállalunk mindenféle vas- és rézőntést, továbbá mindenféle gj

cséplő-gépekhez, gőz- és olajmalmokhoz §
^SsESríSS I

SS üzletünket a t. közönség pártoló figyelmébe ajánlva - vágjunk II

illő tisztelettel
Szilágyi József és Társa.

■7-

Nőknek,
kik bármily idült fehérfolyásokban szenvednek 
örvendetes lesz tudni, hogy e kellemetlen baj 
ellen, tudományos orvos-vegyészeti talál­
mányok legjesebbike a „cannabine nők részére“. 
— Biztos hatású. — Jótállás mellett. — Or- 
vosi használati utasítással ellátva. — Compl. 
kiállítva ára 9 frt és 6 írt 50 kr. Megrendel-

gyógy
Bécs

Debreczen, 1884. Nyematott KÜTASI IMRE kenymyomdájában.

hető postautánvéttel Zágonyi Széles c 
szerésztől, Fürdő-Algyógy (Erdély). — 
ben kapható Weis J, gyógyszertárában, Prá­
gában Fürst J. gyógyszertárában. — Budapes­
ten kapható: Kochmeister Frigyes utódai 
gyógy anyag árudájában, nagy-korona-uteza 32. 
szám. — Debreczenben kopható: Dr. Kothsch- 
nek V. Emil gyógyszertárában.

1884. XV
Kltiflertrel erek

Helyben ét pottdn küld A 
Arj érre .... 10 fi
fél évre .... 6 ,
Negyed évre * .

Egyet tzam 6 ki
4 lap stellend rée*étlU«tö 
iwc kcsleméoy főpiaca, Vrc«!
hét földer.lnt, a iierkMrtö«!

bémectve ktlldeudo.

Klofitethelni hely ti«« I 
rBLBGDI K-, LAJOS if 
08ATHT KABOLY z4 
Zereik.déaAben 6a a kiadói 
talbic K1JTASI IMRE ti 
nyomdijíban e • paetabivad 

Btjia 1

Választáj 
(r.—e.) A p[ 

lebbi ülésén — a 
nagy derültséggel 
Nándor, a mérsékel 
tagjának azt az áll 
pártnak is jó volnl 
eszméket ál 
szembe. Nem 
oly nagyon a t. 
hogy bele is képzel 
találta azt a hell 
a hivatalos erősza] 
Kálmán fillérek s 
ságok jótéteményéi 
küzdjön az eszme 
mosolya a mórséij 
ez esetben volt 
pártnak, mert at 
mérsékelt ellenzéki 
járt tagjai jobbakj 
inuk sem lévén 
1 es e b b egyének] 
leg a kormánypárt 
czáu tépekednek : 
mitva az Apponyi] 
iiius nagy eszméjét | 
many párt nak Küzd 
alap s igy csak aj 
súlyra jutva — ad 
tartalmát miként 
tani: csakúgy kösj 
va, mint a t. main 
szép illedelmesen, 
getvet

Nem tudjuk, 
függetlenségi páti 
vádolni nem lehj 
merik. Itt, igaz, rJ 
hogy a függetlensJ 
söknek bélyeg! 
nagyon jól tudja, 
az 5 hires ilyefal 
korszak felől egy 
vargatott tantuszt] 
nak néz a rászedő! 
tatolt nekünk; Cl 
getlenségi eszmét 
bár kivihetet 
tartsa is kiviheted 
országgyűlési válás 
e >kivihetetlen« 
lik bevihető 
a melyet hívéinél 
botránya nem 
képviselvén, nem 
Ivett terjed folvtl 
megyékben, a 
nem foglalhatotj 
Sopronban stb. : 
26 uj kerületbe 
Növekednünk ki 
eszmét, a jó, 
juk szembe az ő 

Idézett nyiltl 
kálómból történt,! 
Horánszky Nándi 
tett interp-lláczil 
bűnjelről, 
beszélt egy kaki 
miszerint »azt a| 
iasztott tis 
egyik V agy- 
kébe a nyila 
g a d !i i ne m 
előbb pártunk egl 
kónyi Nándor a 
ispánt kivé
elfogadott 
megye közgyü s I 
zeledő kép 
kát, adjon 
gye közön 
nak, hogy 
nősen a vé 
óvakodni 
gyűlési kél 
választás 
t a 1 m o k b ó 1


